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"Evaluacion de los conocimientos tedricos impartidos
a lo largo del curso 03/04” ( 65/200 )

1.- Definir escuetamente los siguientes términos:(5)
A.- Altura Geoidal.
B.- Onda Moduladora.
C.- Nimero Generador.
D.- Indice de Refraccién.
E.- Cierre Angular.
2.- Contestar a las siguientes preguntas: (30)

A.- Enumerar y describir brevemente todos los datos incluidos en una
Resefia de cualquier Vértice Geodésico de la Red Geodésica Nacional.

B.- Deducir razonadamente la expresion que permite calcular la longitud
recubierta en un conjunto de M pasadas sabiendo que el recubrimiento y
dimensiones de los fotogramas son los habituales.

C.- Establecer las principales precauciones que se han de tener al realizar
mediciones de distancia con un distanciémetro convencional, para
asegurarse que el error en la medicién es realmente el estandar.

D.- Enumerar y describir brevemente la tipologia de plomadas dpticas
disponibles hoy dia en el mercado.

E.- Establecer los pardmetros que permiten definir el error cometido
en una Interseccidn inversay enunciar su relacion final.

F.- Comentar brevemente los principales métodos de nivelacidn
geométrica estableciendo sus ventajas y desventajas.

3.- Desarrollar los siguientes temas: (30)
A.- Cartografia producida por el IGN.
B.- Problemdtica de las observaciones con Brijula.
C.- Medidas a tomar para conseguir Poligonales de Precisidn.
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EJERCICIO Nimero 1 (20)

En el proyecto de un edificio anexo a la nueva Escuela Universitaria de
Ingenieria Técnica Minera de Torrelavega, destinado a la implantacién de
laboratorios, se tantea la posibilidad de realizar una explanada que siendo ésta
horizontal, tenga 49,0 m. de cota, y con la geometria planimétrica definida por el
poligono rallado en el plano adjunto a escala 1/1000.

Considerando taludes verticales tanto para desmonte como para terraplén,
ya que se pretende realizar muros de contencidn para el sostenimiento de los
desmontes y terraplenes, calcular el volumen de desmonte y terraplén necesario
realizar para conseguir la explanada deseada.

EJERCICIO Nimero 2 (5)

Obtener la expresion que relaciona el aplanamiento de un elipsoide con la
primeray la segunda excentricidad de éste.

EJERCICIO Nimero 3 (20)

Dada una serie de observaciones realizadas por tres métodos en las que se
sabe que el peso del primer método es uno, siendo este la mitad que el del segundo
y el segundo es la mitad que el del tercer método, sabiendo ademds que el valor
mds probable del primer método es 14°15'20" y la del segundo 14°16'40", obtener:

- Valor mds probable del tercer método para que la media ponderada final
resulte 14°16'50".
- Error de la media ponderada.
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Tabla de la distribucion NORMAL N(0,1) de GAUSS.
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"Evaluacion de los conocimientos prdcticos impartidos
en la Segunda Unidad Diddctica” ( 45/200 )

EJERCICIO Nimero 1 (15)

Definidos dos Teodolitos A y B por sus datos técnicos:

TEODOLITOB

TEODOLITO A

Sensibilidad = 30 Sensibilidad = 10"

Aumentos = 32 Aumentos = 32
Apreciacion = 30 Apreciacion = 10"

Determinar cual de los dos teodolitos produce menos error acimutal y
cenital para observaciones realizadas en circulo directo e inverso, sabiendo que la

distancia a observar es del orden de 1.500 m.

NOTA: Con el objetivo de uniformizar los resultados considerar que Ee+Ep= 2 cm.

EJERCICIO Nimero 2 (15)

Se pretende medir la longitud de una base topogrdfica mediante una
Estadia Horizontal Invar en tramos de 25 m. Calcular la relacién que existe entre
la longitud total de la base y el error angular del Teodolito para lograr un error

relativo de 1 / 25.000

En el caso anterior, obtener la longitud total a medir para que el error
relativo sea el definido, suponiendo que el error angular del teodolito son 5
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EJERCICIO Nimero 3 (15)

Obtener una distancia corregida por efectos meteoroldgicos, sabiendo que
ésta ha sido tomada en campo, obteniéndose un resultado de 4.853,654 m. y que
ademds se ha tomado con un distanciometro que se caracterizaba por que en el
instante de la observacion tenia impuesta una correccién de +14 ppm.

Obtener también el error absoluto cometido si no se realizase esta
correccién sabiendo, que en el momento de realizarse la observacion el medio se
definia por tener una presién barométrica de 880 mb y una temperatura de 32°C.
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"Evaluacion de los conocimientos prdcticos impartidos
en la Tercera Unidad Diddctica” ( 45/200 )

PROBLEMA Nimero 1 (15)

La parte recubierta estereoscopicamente de una zona del Ayuntamiento de
Ruiloba se caracteriza por ser:

60 % Semiurbano
40 % Rustico

Sabiendo que se quiere obtener cartografia a escala 1/2000, volando a escala
1/8.000, obtener el coste aproximado del proyecto.

G
ti/
S . 3660 \Q
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GRAFICO DE VUELO :scuuso.m.
ZONA|{T.M. de RUILOBA (Cantabria
HMN.|33 CLIENTE:U. de Confabria

ESCALA DE VUELO: 1715000 | Fecra JuL-1998

CAMARR: WRD RC-10 Distancia focal 132 58 mm. | EXPEDXENTE A=
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COSTES VUELO

SUPERF.(Has.) ESCALA DEL VUELO COSTE POR Ha. (Pts.)

10.000 — 3.000 1/15.000 50 - 100
1.000 - 500 1/5.000 400 - 500
500 - 300 1/3.000 700 - 1.250

COSTES APOYO

Punto:
Aerotriangulacion:

3.000 — 5.000 Pts./ud.
3.000 y 5.000 Pts./modelo

COSTES RESTITUCION

ESCALA DE ESCALA DE | PRECIO UNITARIO
TRABAJO AMBITO VUELO POR Ha.
1/500 Urbano 1/3.000 15.000
Semiurbano 1/3.500 10.000
1/1.000 E Urbano 1/5.000 7.500
- Semiurbano 1/5.000 5.000
1/2.000 Urbano 1/5.000 3.000
Semiurbano 1/7.000 2.500
Rustico 1/8.000 2.000
1/5.000 Mixto-Semiurbano 1/15.000 350
Mixto-Rustico 1/20.000 250
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PROBLEMA Nimero 2 (30)

Con el objetivo de implantar a lo largo de una explotacién minera a cielo abierto una
red de vértices topogrdficos, se llevan a cabo las siguientes actuaciones

topogradficas:
ALTURA ALTURA
APARATO PUNTOS DISTANCIA ANGULO H ANGULO V PRISMA
M| cm | Estacién | Visado metros mm Grados Segundos Grados Segundos | m| cm
1/6:5] [El [E2] R © 1 |2it1i9l4:275:0] & R i
! L L Lo L 11:9|4:2:6:0| @ Lo !
'E3! |2:1:5:4[3:5:8| '2:0[2:2:5:0| :9:9[4:1:7:0[1]30
! L P R . @ |2:2:0]2!3:5,0|3:0:0[5:8:6:0[1[3:0
1|/5:9| E3: |E1; 3:9:15[2:2:5:0] | L :
: L L Lo . i |11915]2:1:5:0 L
\E4; |2:0:0:5|4;1:1| :9:5/4:2:7:0| :9:9[7:1:6:0[1[3:0
b P 1 ]219:5[4:2:18:0|3:0:0/2:8:4:0[1[3:0
E5; 1:6:0(3:2:7.0 Lo
: Lo L 3:6:0[3:2:8:0 Lo
1]6:0| iE4 | E3! 2/2:0[1:7:5:0 L
: i - 12:0(1:7:6:0 Lo
\E5! 1:5:5/6:16:2:0 9:9|916:710[1[3:0
| P P 31515/6161510[3:0:0[0:3:5:0|1[3!0
1|6:8] E5! E4! 1513|7:1:8:0 L
: P P P 1 1 |2:5:3|7:2:0:0 P
111 [1:0!1:4]2!4!5|3:6!5|417:8!0[1:0/1]0!0:2:2|1[3!0

Sabiendo que las coordenadas de la base inicial y la referencia son

respectivamente:

V1[416.425,32 / 4.793.249,18 / 315,26 ] Estacion Total

V2 [ 417.803,74 / 4793.910,51 / 358,28 ] 5=50“;A=32;a=10°
Obtener:

1.- Coordenadas de todas las bases. (10)
2.- Coordenadas del punto 1 radiado desde V5. (5)

3.- Error planimétrico y altimétrico del punto 1. (15)
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